

VINO PINDO DE KOLA
COMPUESTO Y FOSFORO ASIMILABLE
PÍDASE EN TODAS PARTES
Farmacia de Pl. EDO. Cruz, 10, BILBAO

Escas de Londres
Colegios alemanes
DE NUESTRO REDACTOR
En respuesta a las consultas de numerosos padres de familia sobre el género de educación que conviene a sus hijos, voy a decir algo de lo que refiere un inglés, Mr. Garrack, que acaba de estudiar durante cuatro años la organización de las instituciones alemanas de segunda enseñanza.

Todos los años, por esta época, el Presidente Roosevelt pasa unos días de vacaciones en el seno de su familia, en Long Island. Pero este año, el Presidente no descansa. Día y noche trabaja para asegurar el triunfo de "Taft y mi política". Porque "Taft y mi política" se han hecho sinónimos.

Estos divididos mentalmente en una serie de casillas, donde han de colocar formidable número de ideas, datos y estadísticas. No pueden mostrar preferencia hacia ninguna asignatura, el francés y el inglés. Han de saber al detalle todas las manufacturas de cada una de las ciudades europeas. Han de tener en la palma de la mano la geografía de todo el mundo.

En este momento de la vida de la mayoría de los muchachos alemanes de doce a quince años, están medio muertos por el exceso de trabajo mental. Son inteligentes, pero dísclimos, ya que las piernas les hacen daño al caminar; sólo se mueven con determinación al escuchar la voz de mando.

Generalmente, al terminar sus estudios no vuelven a coger un libro serio. Les cobran horror. No se acuerdan de su período educativo sino como de una pesadilla horrible, en tanto que para los ingleses viene a ser la memoria de un período feliz.

Los suicidios menudean entre los estudiantes alemanes. El terror a los exámenes suele ser motivo suficiente para colocar un revólver en las manos de muchachos de trece años.

Recientemente los periódicos arman un escándalo contra uno de los institutos donde se comete uno de estos suicidios; pero acaban por declarar que la falta no es de un director ni de un profesor, sino de todo el sistema educativo.

A veces se da el caso de que una clase entera de niños de esa edad amenaza con suicidarse en caso de que no se facilite la aprobación de los exámenes. A veces los directores y profesores se ablandan; pero a las pocas semanas recuperan su rigor habitual.

Y así continúa la fabricación de pequeños enciclopedias vivientes con grandes ojos miopes, envueltos en frentes y mejillas que tienen a los quince años de edad la palidez y las arrugas de los antiguos pergaminos.

No es extraño que el pedagogo alemán Friedrich Paulsen, en su último libro sobre la educación alemana, concluya por asentar la afirmación de que lo que Alemania necesita es el colegio angloamericano.

Ramiro de Maizú.
De América
POR TELEGRAFO
DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

NUEVA YORK 16. Ayer estuvo la Bolsa regularmente animada. Las transacciones ascendieron a 509.615 títulos.

LA HABANA 16. Los liberales partidarios de José Miguel Gómez piden que sean adelantadas las elecciones presidenciales, a fin de que cese la intervención americana.

LA HABANA 16. Los liberales partidarios de José Miguel Gómez piden que sean adelantadas las elecciones presidenciales, a fin de que cese la intervención americana.

MARRUECOS
POR TELEGRAFO
DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL
Tánger.
Agitación creciente.

Tánger 15. Rina alguna excitación en el campo limitrofo, ocasionada por la presencia de los agudadores hafiditas. El bajá salió al campo con 150 hombres, única fuerza disponible.

CEUTA.
Los que vuelven de Casablanca.
CEUTA 16. A las seis de la tarde ha fundado el vapor español Apóstol, procedente de Casablanca.

El general Zubia, con todos los jefes y oficiales, salió a recibir a los que regresan. En los rostros de éstos se revela la fatiga. Los soldados visten traje kaki y gorra de plato.

Casablanca.
Combates entre kabiles.—Hafid, ¿didiota?
Las fuerzas españolas.

CASABLANCA 14. (Transmitido desde Tánger el 16 a las 11.40.)—Acabo de celebrar una interesante entrevista con un moro procedente de las cercanías del lugar en que está instalado el campamento de Muley Abd-el-aziz.

Me dice que hubo un encuentro formidable entre las gentes de Chauia, Sragna y Bouchad.

Estos últimos, que habían abrazado con entusiasmo la causa de Abdelaziz, al ver que los hafiditas intentan trucidarlo de nuevo emprendieron contra ellos el ataque y riendo una empuñada lucha.

En el combate hubo muchas bajas por ambas partes, llevando la peor los de la kabila de Uad Heris, muy conocidos en Casablanca. Se me asegura que Muley Hafid ha sufrido una enfermedad que ha nublado por completo las luces de su inteligencia.

Añaden que está en estado de idiotez, y que se pasa el día en el Mellah de Fes (barrio de los hebreos) entre los hebreos.

Yo he marchado en el vapor Apóstol la primera compañía del regimiento del Serrallo, destacada de Casablanca.

Entre la colonia española ha causado mala impresión la marcha de las fuerzas.

París.
La victoria del Mtqui.
PARIS 15. El consul de Francia en Mogador confirma la noticia de que el Mtqui ha obtenido un gran triunfo sobre las tropas hafiditas.

LONDRES.
Nuevo ministro inglés.
LONDRES 15. Ha sido nombrado ministro plenipotenciario de Inglaterra en Tánger Mr. Spencer Paget, en sustitución de Mr. Locher, que va destinado a Constantinopla.

DESDE SAN SEBASTIAN
La pobre rusa!
Es el clou de la temporada.

Apenas se entra en la sala del treinta y cuarenta del Casino, cuando un amigo se nos acerca y nos dice:— ¡Ha visto usted a la rusa? Esta noche también pierdo.

¡Pobrecilla! Yo la observo todas las noches durante largo rato, y cada vez hallo mayor interés en su cara y cada vez me atrayen más sus gestos. Porque la pobre es terriblemente gastera.

La mirada de sus ojos negrísimo se clava fuertemente en el banquero; su respiración, anhelante, se acelera en los momentos en que las cartas caen sobre la mesa, y si en aquellos momentos alguien viniera a ofrecérsela ¡qué se vol a una fortuna por su sitio junto a la mesa, seguramente sería despreciado.

La rusa sintió con toda su intensidad la pasión del juego, y el momento aquel es para ella superior a cuanto puedan ofrecerla fuera de ella.

Como guapa, es guapa; ¡vaya si lo es! Sus atavíos son espléndidos y sus joyas de primer orden. Antes de amor y fortuna han influido en sus galas, y por esta parte no puede quejarse de los hombres, como por sus encantos tampoco puede quejarse de la Naturaleza. ¡Ah, si de igual modo le acompañara la suerte!

Pero no; ésta es para ella resultadamente irritable.

Robosando alegría toma asiento junto a una mesa de bacorras, y ante sí apila las fichas de lúises, que forman, entre todas, una cantidad que constituiría la felicidad de una familia. Nerviosamente comienza a hacerlas saltar, mientras observa jugar. Sus ojos se fruncen. Su naricilla, airadamente levantada, se ensancha para ventear por dónde viene la fortuna; estudia detenidamente la cara del que talla, apunta, varios lúises y ¡zas! irremisiblemente los pierde.

— ¡Oh, cochino!—dice entonces apretando su puñito y amenazando al banquero.
— Este, que en aquel momento me parece profundamente antipático, porque hace padecer a aquella criatura, sigue impasible. Sus aliados dedos se posan sobre la baraja, a la que acaricia, como si de aquellos mímos dependiese el que se portara bien, y sigue tallando.

Nueva apuesta de la rusa, y nueva pérdida. El montón de lúises va desapareciendo lentamente, y de los dominios de la rusa pasan en gran parte a los del banquero. ¡Qué hombre éste! ¡Ni que fuera japonés!

MARRUECOS
POR TELEGRAFO
DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL
Tánger.
Agitación creciente.

Tánger 15. Rina alguna excitación en el campo limitrofo, ocasionada por la presencia de los agudadores hafiditas. El bajá salió al campo con 150 hombres, única fuerza disponible.

CEUTA.
Los que vuelven de Casablanca.
CEUTA 16. A las seis de la tarde ha fundado el vapor español Apóstol, procedente de Casablanca.

El general Zubia, con todos los jefes y oficiales, salió a recibir a los que regresan. En los rostros de éstos se revela la fatiga. Los soldados visten traje kaki y gorra de plato.

Casablanca.
Combates entre kabiles.—Hafid, ¿didiota?
Las fuerzas españolas.

CASABLANCA 14. (Transmitido desde Tánger el 16 a las 11.40.)—Acabo de celebrar una interesante entrevista con un moro procedente de las cercanías del lugar en que está instalado el campamento de Muley Abd-el-aziz.

Me dice que hubo un encuentro formidable entre las gentes de Chauia, Sragna y Bouchad.

Estos últimos, que habían abrazado con entusiasmo la causa de Abdelaziz, al ver que los hafiditas intentan trucidarlo de nuevo emprendieron contra ellos el ataque y riendo una empuñada lucha.

En el combate hubo muchas bajas por ambas partes, llevando la peor los de la kabila de Uad Heris, muy conocidos en Casablanca. Se me asegura que Muley Hafid ha sufrido una enfermedad que ha nublado por completo las luces de su inteligencia.

Añaden que está en estado de idiotez, y que se pasa el día en el Mellah de Fes (barrio de los hebreos) entre los hebreos.

Yo he marchado en el vapor Apóstol la primera compañía del regimiento del Serrallo, destacada de Casablanca.

Entre la colonia española ha causado mala impresión la marcha de las fuerzas.

París.
La victoria del Mtqui.
PARIS 15. El consul de Francia en Mogador confirma la noticia de que el Mtqui ha obtenido un gran triunfo sobre las tropas hafiditas.

LONDRES.
Nuevo ministro inglés.
LONDRES 15. Ha sido nombrado ministro plenipotenciario de Inglaterra en Tánger Mr. Spencer Paget, en sustitución de Mr. Locher, que va destinado a Constantinopla.

DESDE SAN SEBASTIAN
La pobre rusa!
Es el clou de la temporada.

Apenas se entra en la sala del treinta y cuarenta del Casino, cuando un amigo se nos acerca y nos dice:— ¡Ha visto usted a la rusa? Esta noche también pierdo.

¡Pobrecilla! Yo la observo todas las noches durante largo rato, y cada vez hallo mayor interés en su cara y cada vez me atrayen más sus gestos. Porque la pobre es terriblemente gastera.

La mirada de sus ojos negrísimo se clava fuertemente en el banquero; su respiración, anhelante, se acelera en los momentos en que las cartas caen sobre la mesa, y si en aquellos momentos alguien viniera a ofrecérsela ¡qué se vol a una fortuna por su sitio junto a la mesa, seguramente sería despreciado.

La rusa sintió con toda su intensidad la pasión del juego, y el momento aquel es para ella superior a cuanto puedan ofrecerla fuera de ella.

Como guapa, es guapa; ¡vaya si lo es! Sus atavíos son espléndidos y sus joyas de primer orden. Antes de amor y fortuna han influido en sus galas, y por esta parte no puede quejarse de los hombres, como por sus encantos tampoco puede quejarse de la Naturaleza. ¡Ah, si de igual modo le acompañara la suerte!

Pero no; ésta es para ella resultadamente irritable.

Robosando alegría toma asiento junto a una mesa de bacorras, y ante sí apila las fichas de lúises, que forman, entre todas, una cantidad que constituiría la felicidad de una familia. Nerviosamente comienza a hacerlas saltar, mientras observa jugar. Sus ojos se fruncen. Su naricilla, airadamente levantada, se ensancha para ventear por dónde viene la fortuna; estudia detenidamente la cara del que talla, apunta, varios lúises y ¡zas! irremisiblemente los pierde.

— ¡Oh, cochino!—dice entonces apretando su puñito y amenazando al banquero.
— Este, que en aquel momento me parece profundamente antipático, porque hace padecer a aquella criatura, sigue impasible. Sus aliados dedos se posan sobre la baraja, a la que acaricia, como si de aquellos mímos dependiese el que se portara bien, y sigue tallando.

Nueva apuesta de la rusa, y nueva pérdida. El montón de lúises va desapareciendo lentamente, y de los dominios de la rusa pasan en gran parte a los del banquero. ¡Qué hombre éste! ¡Ni que fuera japonés!

STUDIOS DE CRIMINOLOGIA
La Dactiloscopia
Traducidos del Journal de Bruxelles.
En algunas de nuestras cátedras se hacen actualmente ensayos de Dactiloscopia. Si diesen buenos resultados, como es de esperar, el sistema sería adoptado definitivamente y se daría toda la extensión que merece, obteniendo de él los magistrados preciosísimos servicios.

La Dactiloscopia, como su nombre lo indica, es el arte de identificar a los individuos por el examen de sus dedos. El método data de larga fecha; ya los chinos, ¿cómo no! lo empleaban en el siglo VII de nuestra Era.

Desde hace mucho tiempo, los turcos que no saben escribir estampan sus dedos al pie de los documentos oficiales, al modo como nuestros analfabetos firman con una cruz; los oficiales ministeriales acostumbraban llevar consigo, en Turquía, un tabito metálico lleno de tinta, en el que sus clientes mojaban ligeramente la yema del pulgar cuando han de firmar algún escrito. A principios del siglo pasado, el inglés Galton, en un caso de Alemania, investigaciones acerca de este asunto, reuniendo el resultado de sus trabajos en un libro que se publicó en Breslau en 1823.

En 1858, un funcionario inglés, destinado a las Indias, hizo adoptar allí la firma dactiloscópica. Un policía americano del Arizona comprendió más tarde los servicios que por este procedimiento podrían obtenerse para evitar las suplantaciones.

Poco después, en 1858, el inglés Galton ideó el primer método de clasificación de las huellas digitales. De aquí en adelante, el procedimiento pasó a ser ciencia razonada. Henry, jefe de la policía londinense perfeccionó el método Galton. Adoptado por Inglaterra, no tardó en pasar desde allí al Continente. Cuando los periódicos de París, hace tres ó cuatro años nos anunciaron, con minuiciosos detalles y láminas, que M. Bertillon había agregado la dactiloscopia a su servicio antropométrico, hacíamos pasar aquella como creación reciente del ingenio francés. Algo se exageraba.

No es el método francés el que adoptará aquí, sino otro más perfecto, el de M. Vuesstich, jefe de servicio en Buenos Aires.

La dactiloscopia, como ciencia exacta, reposa sobre tres principios esenciales. Es el primero la inmutabilidad de las huellas digitales; éstas son invariables desde el sexto mes de la vida intrauterina, hasta la descomposición del cuerpo después de la muerte. En caso de lesión superficial, refotografía exacta como si fueran en caso de lesión grave, se produce una cicatriz, la cual, a su vez constituye un elemento excepcionalmente preciso de identificación.

El segundo principio es la extrema diversidad de estas huellas; no hay en el mundo dos hombres que tengan las manos iguales. El tercer principio fundamental es la posibilidad de una clasificación. Explicaremos esto último.

Con esta meta se hace un dactilograma, es decir, una ficha dactiloscópica. Se examinan las dos manos y se las describen.

Ante todo, es preciso saber que todas las huellas digitales pueden reducirse a cuatro tipos: 1.º, arco; 2.º, hebillas internas; 3.º, hebillas externas; 4.º, verticilos. Describiremos primero la mano derecha, empezando por el pulgar, que se designa por la inicial del carácter que presenta: A (arco), I (hebillas internas), E (hebillas externas), V (verticilos); los demás dedos designan por los números de estos caracteres: 1, 2, 3, 4, en el orden aquí adoptado. La palabra serie que precede a esta letra y a estas cifras, indica que se trata de la mano derecha; la palabra sección significa que la letra y cifra siguientes se refieren a la mano izquierda.

Hé aquí, por ejemplo, la ficha dactiloscópica de un ladrón famoso que ha de estar aquí bastante tiempo a la sombra de una de nuestras cárceles: Serie V 2133, sección A 4231.

Al pie de este misterioso reglón se encuentra estampada la huella de sus dedos.

Traducan nuestros lectores; no es difícil. En lenguaje vulgar, las castólicas palabras quieren decir: "el sujeto tiene la mano derecha de este modo, el pulgar verticilo, el índice "hebillas internas" el medio, "arcos" el anular, y el auricular "hebillas externas"; la mano izquierda presenta un pulgar "arco", un índice "verticilos", etc.; como complemento de estas indicaciones puede verse la señal característica de las líneas minúsculas que presentan sus dedos."

Con esta ficha la Justicia puede estar segura de reconocer, siempre que se la ponga delante, al que una vez haya dejado escapar.

Las fichas pueden clasificarse tan fácilmente como las palabras en un Diccionario, y con tanta facilidad como se encuentra un vocablo cualquiera en el Larousse.

Para saber cuántos individuos pueden determinarse por la primera línea del dactilograma, basta hacer una operación sencillísima. Pero hágala el lector por sí mismo, si gusta. Eleve cuatro números de los caracteres, a la décima potencia, número de los dedos. Veréis qué resultado tan magnífico se obtiene. Si, a pesar de todo, se encontrasen los individuos que tuviesen la primera línea idéntica—este caso es muy poco probable—en la segunda línea de la ficha, donde se hallan las señales lineares, acabaría toda identidad. Porque no hay en el mundo entero dos hombres absolutamente semejantes, dos garrones, dos hojas de un árbol que sean idénticos.

El individuo cuyo dactilograma ha expuesto sin decir el nombre, cumplirá dentro de dos años su condena y recobrará su libertad. Sin embargo que cometa un nuevo robo y vuelva a la cárcel. Se habrá dejado crecer la barba, se habrá teñido los cabellos. Se habrá, el tartamudo, usará monoculo; en una palabra, el diablo no lo reconocerá. Al ser detenido, declarará llamarse Durard, haber nacido en Burdeos, de padres pobres que no pudieron darle educación. Tratará por todos los medios de entrometer al juez, de ocultar que es un reincidente. Pero el juez sacará rápidamente su dactilograma y consultará con el servicio dactiloscópico. Cuestión de un minuto. Ved al fin, después de buscado el fichero, el final del Diccionario V2, en los primeros V2, el V21, etc., del mismo modo como que buscamos una palabra en el Larousse.

No tardará en lanzar un triunfal ¡ureka! trayendo al juez el documento buscado: "Serie V2 133, Sección A 4231."

Y el juez dirá, plenamente convencido de que se las ha con un reincidente: "Usted, señor mío, no es Durard, ni Dupont, ni Deveaux, sino Thicis, el mismo que estuvo cinco años en la cárcel de Jandreouille por robo calificado."

Veamos ahora los servicios que puede prestar la dactiloscopia. Si la antropometría se conociera, gracias a los trabajos de M. Bertillon, el sistema que vamos a adoptar en Bélgica vale más. Es más sencillo y menos susceptible de error. Por lo demás, en Francia y Alemania se le emplea al mismo tiempo que la antropometría.

En las colonias inglesas, en Egipto, en India-China, en Dinamarca, en Portugal, en Austria-Hungría, etc., se le utiliza exclusivamente.

Los instrumentos antropométricos son de un manejo delicado; las medidas obtenidas pueden diferir, según quien las toma, en un milímetro más ó menos, lo que basta para desorientar a la Justicia.

Con la dactiloscopia este inconveniente desaparece. Los signos son muy sencillos. El agente menos experimentado puede llenar las fichas sin dificultad. Y si las lleva mal a sabiendas, no hay más que dejarle a los dedos señalados.

NOTAS DIPLOMATICAS
Eduardo VII a Berlín
El Rey Eduardo, en su próxima visita a Berlín, que tendrá un carácter estrictamente oficial, irá solo. Le acompañará la Reina Alejandra.

Respecto de la fecha— a propósito de la cual hay grandes divergencias de opiniones, entre otras la de la Gaceta de Colonia, que niega de un modo formal que haya sido oficialmente fijado el 27 de enero— puede afirmarse únicamente que el Rey y la Reina de Inglaterra irán a Berlín en los comienzos de 1908, a tiempo de estar de regreso en Londres para asistir a presidir la apertura del Parlamento inglés.

La fecha más probable es el 25 de enero, pues el Soberano inglés desea hallarse en Berlín el 27, a fin de ofrecer personalmente sus felicitaciones al Emperador Guillermo, que cumplirá ese día los cincuenta años.

JUICIOS AJENOS
LOS MAEZTU
Con el título de Figuras del día—María de Maeztu, nuestro querido colega El Mundo publicó anoche un artículo consagrado a la incansable profesora vascoaguada.

No porque Ramiro de Maeztu se comunicara a diario con el público desde las columnas de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, he de renunciar a la satisfacción de reproducir lo que El Mundo escribe.

Con ello rendimos justo homenaje a los méritos de María de Maeztu y demostramos la gratitud con que en esta casa nos recibidos los elogios tributados al querido compañero.

Dice así nuestro colega:— "Escribimos con orgullo el nombre de una mujer de firme talento y de voluntad más firme todavía que su inteligencia. Hace ya tiempo que al pasar por Bilbao oíamos hablar de María de Maeztu como de una figura excepcional entre todas las maestras españolas.—Honra a su hermano—nos decían.—Cuando Ramiro de Maeztu sienta el cansancio del sereno diario, para fortalecer su ánimo no tiene más que pensar en ella.—Y el ejemplo de esta mujer fuerte, siempre en tensión espiritual, dispuesta en todo momento a considerar el estudio como una acción y no como un deber, era para nosotros un motivo de confianza en la energía de la raza.

La maestra bilbaína puede hablar hoy de igual a igual con los mejores pedagogos, hablando a casi todos los venidos de una experiencia muy intensa. Ahora leamos en El País que "a propuesta de la Junta de investigaciones científicas de la Comisión encargada de estudiar en la Exposición francoinglesa, la sesión de Pedagogía, María de Maeztu ha sido nombrada por el ministro de Instrucción Pública para asistir al Congreso pedagógico de Londres.— Los méritos de esta joven vascoaguada—agrega— aumentan cada día; su actividad mental es enorme. Desde hace tres ó cuatro años el cronista que siga los hechos de la cultura nacional no tiene el más remoto que tropezar con su nombre.

Nos complacemos en propagar su triunfo, y al felicitar al ministro de Instrucción por haberlo sancionado y reconocido, enviamos también estas líneas de simpatía a Ramiro de Maeztu, el gran cronista español que, desde Londres, no ha dejado un momento de pensar en su patria."

Diario de París
Los dos campeones
DE NUESTRO REDACTOR
Waldeck-Rousseau tuvo el primer bote de Francia. Así lo he visto en un largo libro que el recuerdo agradecido de Henri Leyret ha consagrado al gran hombre público, uno de los más cultos y más sensatos de la Francia contemporánea.

De vivir, acaso Waldeck-Rousseau, por su posición política—que en todas partes da clientela,—se mantendría en la primera línea como abogado, grande entre los mayores, en una clase tan numerosa, una verdadera plaga aquí como en España y en general tan inútil— un reconocido peso muerto que gravita sobre la vida nacional—en un lado como en otro.

Como hombre estudioso, Waldeck-Rousseau estaba al cabo de la ciencia jurídica; como orador, se reveló siempre admirable en la tribuna parlamentaria, y con la pluma demostró cumplidamente su competencia, por su erudición y su penetración analítica, en los complejos problemas de diversa índole que afectan al vir social de los tiempos nuevos.

Sin embargo, Waldeck-Rousseau no gustó nunca de los ruidosos triunfos en el foro. Ningún proceso de escándalo, y por consiguiente, de larga resonancia, tentó nunca sus ansias de renombre. Extrajo siempre la nota de la compostura, así en las luchas políticas, como en las contiendas profesionales.

Actualmente, de vivir Waldeck-Rousseau, dos grandes nombres le disputarían en el ejercicio de la carrera sino la autoridad, por lo menos la popularidad entre los muchachos. Son éstos los de Henri Robert y Ferdinand Labori. Ahora se desenvuelve plenamente la personalidad del primero. Día por día, ganando en la consideración del público, su nombre se agrigata.

Robert es el criminalista más célebre de Francia. De un extremo a otro de la nación se le solicita para la defensa de las causas más famosas. Joven relativamente aún, no descansa en su labor de batalla. Tras un informe en Montpellier, hace a los pocos días una defensa en Nancy. En París, con frecuencia ocupa el barreau del Palacio de Justicia.

Su dialéctica es firme y su elocuencia sólida. No arrebatada, pero desarma prevenciones y conquista hábilmente los espíritus de los jueces. Sabe en cada causa buscar un aspecto que haga, ya que no simpáticos, por lo menos compadecibles las mayores monstruosidades humanas. En cada crimen, desentrañando los móviles, halla siempre una disculpa para atenuarlos.

Procesos que han sobresalido a la opinión pública, hábilmente dirigidos por él, han perdido todo carácter repulsiivo. Allí está el anterior proceso de la Jeanne Weber, la estranguladora de niños.

Robert consiguió la absolución de la Agreza, cosa que parecía imposible. Entonces pudo demostrar la inocencia, porque no había pruebas acusatorias; ahora, en el segundo proceso por la muerte de Marcel Poirat, es seguro que Robert consigue que se la declare irresponsable por loca.

Pero los éxitos mayores han sido los de Labori. Ha intervenido, es cierto, en los procesos que más han apasionado en los últimos tiempos a Francia, y es posible que al mundo entero.

Y en esas condiciones, y además con extraordinarios talentos de legista y de orador, ¿cómo no había de adquirir un singular relieve la figura del maître Labori?

Reconózcase el proceso Dreyfus y la persecución contra Zola. ¿Se ha presentado nunca, en las luchas del foro, solemnidad igual?

Entonces Labori demostró sus grandes cualidades de inteligencia, de saber, y casi debiéramos decir también de valor cívico. Porque, en aquella ocasión, con toda Francia de fués, él no fué un leguleyo mixtificador que ejercía el oficio, sino un convencido, un luchador más que ponía junto a la pluma osada de Zola su verbo apasionado y vindicador de la justicia.

Después tuvo el proceso seguido por estafas a Teresa Humbert, y últimamente el incoado contra Le Matin.

La elocuencia de Labori es ardiente y agresiva. En el orador seduce el gesto altivo, el desorden apasionante de las actitudes, la voz llena, rotunda, que vibra con ráfagas tempestuosas.

Pero más que las condiciones externas, en Labori, como orador forense, maravilla la aguda inteligencia, y sobre todo la elevación de pensamiento con que sabe tratar todas las cuestiones. Las engrandece, las magnifica, sacándolas de la miseria de sus orígenes y del cauce rutinario de sus vulgaridades repulsiivas.

Va al fondo de los asuntos, y luego se mueve en horizontes amplios. De una causa privada, él deduce un proceso de Estado. De un conflicto de cualquier orden, delito de opinión ó contra la propiedad, de un crimen, Labori se eleva, deriva la corriente hacia mayores extensiones espirituales, y hará una acusación contra una casta, una institución, las costumbres, la ética corriente, un litigio social y un problema humano.

Los más viles asuntos los tratará col alto; los procesos de lo pequeño serán de lo grande bajo la ampliación de su inteligencia y la ardorosa exaltación de su palabra.

No sentirá escuela. Comúnmente nadie va a estas generalizaciones, porque no ven más que el hecho escueto, sin orígenes, sin raíces, sin forzado desenvolvimiento en la vida social. Y es que la mayor parte de los abogados apenas si saben otra cosa que deletrear malamente los artículos del Código.

Y tras éstos hay algo más: el espíritu de las leyes y el alto sentido de la justicia humana.

El Sultán sin música.

El periódico El Secolo da hoy

ZARAGOZA

(CONFERENCIA TELEFÓNICA) Los periodistas franceses. ZARAGOZA 15. Han llegado los periodistas franceses que vienen a visitar la Exposición...

Después de haber estado en los hoteles locales, se dirigieron a los distintos hoteles en que se hospedan. Hoy, a las diez y media, recorrieron la población...

Al final se ha celebrado una fiesta de jota. A las diez y media está en todo su apogeo la verbena de la Exposición...

Muerte de un cazador. Hoy ha ocurrido un sangriento suceso en la finca de Camarusa.

Los obreros no quieren duros. La Federación local de Sociedades obreras ha acordado dirigirse a las Juntas directivas...

Mateo. TOROS EN PROVINCIAS. GLION 15. Hace un día espléndido y muy caluroso.

Medio entrada. Al primero, negro, romanesco, bien armado, lo parcan regularmente Pinturas y Escultura.

Sechocho hace una faena pintoresca, para luego terminar mal. Serando, negro, zaino, bonito, Mazantín de los dos pinchazos y una superior.

Palmas. Tercero, berrendo en negro, buen mozo. Cocherito pone un par de frente bueno, y termina con una estocada desprendida.

Palmas. Cuarto, berrendo en negro, mejor mozo. Mazantín quebra un par de las cortas sin prender y termina con otros dos cuarteado.

Brinda a D. Joaquín Dicenta. Da un pase de rodillas monumental. Después de un pinchazo alto, da una estocada hasta la mano.

de resbalar al tomar el estribo para saltar la barrera, y el toro lo coge y lo campaneja horriblemente. Dos veces lo tira al suelo y vuelve a recogerlo...

AVILA 15. Resumar de la novillada. José Sánchez (Jocete), bien con el capote y desgraciado matando.

PEQUEÑOS ESTRENOS. Gran Teatro. En el Gran Teatro se ha estrenado una zarzuela en un acto que lleva por título Los lobos...

Coliseo Imperial. En el Coliseo Imperial se ha estrenado también una revista política, titulada Vaya con el libro de Salvaor Granes y del señor Polo...

Barbieri. Arturo Alvarez, el culto periodista, ha llevado al teatro sus estudios de Barbieri, que escucharon muchos aplausos.

Príncipe Alfonso. Ante la presencia de numeroso y distinguido público, que llenaba el primer teatro de la calle del General Castaños...

FERIAS Y FIESTAS. BADAJOZ. Hoy 15, primer día de las ferias y fiestas de esta ciudad, se inauguró solemnemente la Exposición de Pintura y Escultura...

Adelardo Covarsi, ya no es una esperanza, sino una realidad hermosa del arte regional y del arte español. Modesto, estudioso, casi un niño, asombra el progreso que se observa en él día por día.

BETANZOS 16. Hoy comienzan las fiestas. Resultan un tanto desanimadas por efecto del conflicto originado por el canje de los duros.

COEUTA 16. Continúa el conflicto de los duros sevillanos. Carroes de moneda fraccionaria, pues el Tesoro se limitó a mandar un millón de pesetas en duros.

EN CEUTA. COEUTA 16. Continúa el conflicto de los duros sevillanos. Carroes de moneda fraccionaria, pues el Tesoro se limitó a mandar un millón de pesetas en duros.

EN MOGADOR. MOGADOR 14. (Transmitido desde Tánger el 14 y las 12.40). El Banco de Estado se niega a aceptar los duros españoles de todos los cuños.

MALAGA. Animación extraordinaria. Agradajos a los periodistas madrileños. MALAGA 16. La inauguración de la feria, ha sido un día de grandes emociones...

Puede considerarse como un éxito exitosísimo e indiscutible. La Junta de festejos obsequió a los periodistas. En la feria de ganados hay gran cantidad de buenos lotes...

BETANZOS 16. Hoy comienzan las fiestas. Resultan un tanto desanimadas por efecto del conflicto originado por el canje de los duros.

Noticias de espectáculos. Gran Teatro. La obra de los Sres. Jackson y Rosso y del maestro Crespo, estrenada en el Gran Teatro, se ha escuchado con mucho gusto...

50 POR 100 DE REBAJA. Con este descuento liquida el Sr. García Suárez, antiguo dueño de «El Escudo de Cataluña», toda clase de géneros de punto y tejidos blancos...

El canje de duros EN PROVINCIAS. SANTANDER 15. Continúa el conflicto originado por el canje de duros.

JAEN 15. La Cámara de Comercio acordó esta tarde seguir tomando las monedas de cinco pesetas, aun después de terminado el plazo fijado para el canje.

CORUNA 16. En estos días festivos ha proseguido el canje de los duros, acentuándose los cambios en cuantos corrientes. Van cambiando dos millones de pesetas.

BETANZOS 16. El conflicto es inevitable en las aldeas de esta región. Ni en los comercios ni en las ferias son admitidos los duros y la moneda fraccionaria se ve por parte alguna.

EN CEUTA. COEUTA 16. Continúa el conflicto de los duros sevillanos. Carroes de moneda fraccionaria, pues el Tesoro se limitó a mandar un millón de pesetas en duros.

EN MOGADOR. MOGADOR 14. (Transmitido desde Tánger el 14 y las 12.40). El Banco de Estado se niega a aceptar los duros españoles de todos los cuños.

SOLUCION QUE SE IMPONE. El Sr. Ballesteros, dueño del «Palacio de Cristal», Carmen 28, en fin de realizar las existencias de verana, ha puesto a la venta grandes lotes de sedas para trajes de novias...

BANQUETE DE DESPEDIDA GAONA SE VA

Anoche se celebró en los Viveros un banquete de carácter íntimo para dar la despedida al diestro Rodolfo Gaona, que marcha a Méjico.

Como es lógico suponer, se habló de los proyectos de la Plaza de Méjico de Ramón López, que se lleva ganado esbozado de las más importantes ganaderías españolas y toreros tan completos como Gaona, Chiquito de Begofia y otros.

Reformas en Madrid. Palacio del Parlamento. CÁMARA DE LOS DIPUTADOS EN MADRID Y PARLAMENTO DE VIENA (Continuación).

Congreso de Madrid.—Las Cortes Constituyentes de 1837 reconocieron la necesidad de construir un Palacio para la Representación nacional y las del año 1842 autorizaron al Gobierno para levantarlo.

El presidente de la Liga de Contribuyentes ha conferenciado con el delegado de Hacienda, pidiendo medidas que garanticen las contrataciones del pequeño comercio.

Temporal. Ayer tarde, a las cinco, se desencadenó sobre las montañas inmediatas a Arenys de Mar una furiosa tempestad, que duró más de una hora.

Fiesta del árbol frutal. Se está celebrando en Mollá la Fiesta del árbol frutal, que anualmente organiza el teniente de alcalde de la comarca y los poderes públicos.

Asamblea de cooperativas. Telegrafían de Granollers que se está celebrando en aquella población una Asamblea de Sociedades cooperativas, a la que asisten delegados de la mayoría de los pueblos de Cataluña y Baleares.

Diligencias judiciales. BARCELONA 16. Esta mañana a las diez se ha constituido en el despacho del alcalde juez especial, teniente de navío Sr. Pascual, que instruye el sumario por el último atentado, con objeto de recibir declaración de las personas que se encuentran a bordo del vaporito golondrina cuando ocurrió la explosión.

BARCELONA 16. Terminado el interrogatorio de los testigos que se hallaban a bordo del vaporito Golondrina cuando ocurrió la explosión de la última bomba, dos de los que fueron a declarar han salido con el Juzgado, dirigiéndose a la Cárcel.

grandes escaleras que ocupan 28 metros de línea, y grandes locutorios; entre el gran salón central y la fachada posterior hay otros dos grandes salones de 23 metros por 10 metros el uno y de 23 metros por 15 metros el otro.

Se cuentan en la planta del edificio veinte escaleras y veinticuatro patios, además de los grandes claraboyas en el gran salón central y en los de sesiones; todos los servicios del edificio se hallan desarrollados con gran amplitud en sala de conferencias, Consejo de Estado, Intendencia, Comisiones, Contabilidad, archivos, salas de espera, gabinete de estudio y lectura, cuerpo de guardia, etc.

Desanimación. BARCELONA 16. Continúa la desanimación en Barcelona.

En Manresa se celebró ayer el anunciado mitin contra la ley de alcoholes, asistiendo delegaciones de los pueblos de la comarca y los diputados Soler y March, Ferrer y Vidal.

Inauguración de una Cámara Agrícola. En Arenys de Mar celebró ayer la inauguración de la Cámara Agrícola en el teatro Principal.

El Sr. Allendesalazar subió a las doce a Miramar, conversando con la Reina, de quien se despidió con el beso habitual.

El Sr. Allendesalazar está algunos días al lado del Rey, en concepto de ministro de jornada, si prolonga su estancia en Bilbao más allá del 22, pues el general Ferrándiz tiene necesidad de ausentarse y regresar a Madrid para la indicada fecha.

El canje de duros. Se han verificado hoy, como en los días anteriores, las operaciones del canje de duros sevillanos.

En el caso de no poderse despachar billetes a causa del crecido número de espectadores que allí se encontraban.

BARCELONA 16. Terminado el interrogatorio de los testigos que se hallaban a bordo del vaporito Golondrina cuando ocurrió la explosión de la última bomba, dos de los que fueron a declarar han salido con el Juzgado, dirigiéndose a la Cárcel.

tenidos Blanch y Cuyás al sujeto en cuestión los testigos los han examinado en rueda de presos. Se guarda gran reserva sobre el resultado de esta diligencia.

Figuerola. Antigua Casa Ondategui. MONTERA, 36. 50 por 100 de rebaja en guantes, corbat s, pañuelos, medias, ca'ostines, batistas y piques, bordados, encajes, blusas y falbas, batas y mafinés, camisas caballero, ropa de señora.

JORNADAS DE VERANO. LA FAMILIA REAL. En San Sebastián, (CONFERENCIAS TELEFÓNICAS) Notas de la tarde.

SAN SEBASTIAN 15. A las cinco y cuarto de la tarde salió la Reina Cristina en coche, tirado por cuatro mulas, acompañada por la marquesa de Navamoral y el conde de Peñafiel.

El general Primo de Rivera comió hoy con los señores de Bermejillo. Proyectaba el ministro de la Guerra salir en el expreso de mañana con dirección a Robledo y Madrid; pero es posible demore el viaje hasta el lunes, si el Rey viene mañana a los toros.

Primo de Rivera a Madrid. SAN SEBASTIAN 16. El general Primo de Rivera, en vista de la inseguridad que el Rey le ofrece hoy aquí, ha decidido emprender en el expreso de las 2 y 57 de la tarde, su viaje de regreso a Madrid.

El Sr. Allendesalazar subió a las doce a Miramar, conversando con la Reina, de quien se despidió con el beso habitual. A las doce y media se dirigió al hotel de Londres, con objeto de despedirse del ministro de la Guerra.

El canje de duros. Se han verificado hoy, como en los días anteriores, las operaciones del canje de duros sevillanos.

En el caso de no poderse despachar billetes a causa del crecido número de espectadores que allí se encontraban.

BARCELONA 16. Terminado el interrogatorio de los testigos que se hallaban a bordo del vaporito Golondrina cuando ocurrió la explosión de la última bomba, dos de los que fueron a declarar han salido con el Juzgado, dirigiéndose a la Cárcel.



Espectáculos de 17

FUNCION RELIGIOSA

Gran Teatro. — 7.— Los liberales. — Biblioteca popular. — Los liberales. — Su Majestad el botijo.
Novidades. — 7.— La verbena de la Paloma. — La perra chica. — La taza de té. — La verbena de la Paloma.
Salón Regio. — 9 1/2.— Sábado blanco. — De tren a tren. — Juventud.
Coiso Imperial. — 6 1/2.— Vaya calor. — Cara-chica. — La buena sombra. — Música clásica. — Vaya calor.
Lallina. — 5.— La verbena de la Paloma. — Apaga y vámonos. — La leca. — La verbena de la Paloma. — El monaguillo. — El bato.
Madridito. — 7 1/2.— Los cominos. — El caso primero. — El terrible Pérez. — La golía.
Príncipe Alfonso. — 7.— Cinematógrafo y Mío. Blau-Hett. — Cinematógrafo y Los Chimentis. — Srta. Argentina. — Los Chimentis y la Da India.
Cinematógrafo en todas las secciones.
Ideal Folletito. — 10.— Más vale maña que fuerza. — Zaragüeta. — Concierto. — Entrada al jardín. — Con derecho a todas las secciones de teatro. 75 céntimos.
Bachiller. — 7.— Los Amalucos. — El fin e mundo. — El último adios y La edad de amar. — Juan José. — Cinefuc. — (Parque de espectáculos, solares de Mendicelli). — Cinematógrafo al aire libre. — Grandes conciertos. — Skating ring. — Barcozumbos y tobogan. — Grutas fantásticas. — Teatro y jardines. — El sitio más amado de Madrid.
Luz y la noche. — 50 céntimos. — Dirección a una sección cinematográfica. — Los jueves día de moda. 2 pesetas.
La Montaña. — (Paseo de San Vicente). — Sacacorchos Salvi, tiro, variedades y otros espectáculos.
Exposición de Industrias. — A las 7 de la tarde y a las 9 de la noche. — Grandes funciones de variedades y cinematografía. — Entrada por la tarde 0.50 céntimo y por la noche una peseta.
GOBIERNO MILITAR
Cedex de la Plaza para el día 17 de agosto.
Parada: Asturias, Covadonga y Llerena.
Guardia del Real Palacio: Covadonga.

Jefe de día: Señor teniente coronel de María Cristina, D. Claudio Lázaro.
Visita de Hospital: Primer capitán de Pavía.
Reconocimiento de provisiones: Primer capitán de María Cristina.

Terreno en venta
barato, en el barrio llamado del Cisao, vez algo Plaza de Toros.
Rueda Calle Alfonso XII, num 64, 2ª planta D. 844.
Company lot. Fuencaerrol, 23.

Dentista
B. Rodríguez Carreras, 15.
Porteros mata sin hijos, criados, ordenanzas, cobradores, escribanos y personal de todas clases, lo facilito con informes La Solación San Vicente, 12. Teléf. 1457. Avisos a Colorados, 3, y pasaje Vicente, 4, café Casorro.

ATENCIÓN
Se compra toda clase de alhajas, oro, plata, platino y joyas, a precios muy económicos. B. Moullaud, Zorrilla, 11, Madrid.

Carreteras
Se admiten carros y arreos de todas clases para la extracción de tierras en el vecindario de calle Poire IV, n.º 1.

SELLOS de Correos antiguos y colecciones, roya y alhajas, todo su valor. Plaza de Ferradores, 10.

El Horreo
La mejor cist. Chataparro.
Contra la usura
Toda clase de operaciones se arreglan consultando a don B. Pozo, abogado, Mesonero Romanos, 15, pral. Consultas a provincias.
Escritorios
Sebastián, 2.
FALTA
oficial autorizado en la industria de jabonaría, dirige con buenas refs. a D. Leonardo Pasual, P.º Mayor, 21, Orense.

COMPañIA COLONIAL

CALLE MAYOR, 32, Y MONTERA, 8

INDISOUTIBLE SUPERIORIDAD EN CHOCOLATES BOMBONES Y NAPOLITANAS TÉS Y TAIPOCAS

Antes Alcalá, 13
Verdadera Ex. posición de Muebles. — Privilegiadas colgaduras higiénicas. — Patentados muebles de cristal. Muebles de todos los estilos. Círculo patentado de invención. Medallas de oro. Premio Mérito. Gran Premio de Honor. 2. FUECARRAL, 2.

TRIESCO
VINOS TINTOS DE LAS BODEGAS EN EL CIEGO (ALAVA)
EXPOSICIÓN DE PURDEOS DE 1905. — DIPLOMA DE HONOR
La más alta recompensa concedida a los vinos tintos extranjeros
FINO EN SU PESO
PRECIOS EN LA ESTACION DE CENICERO

PRIMER ANIVERSARIO
EL SEÑOR
Don Ventura Espinosa Fernández
DEL CONDEJO DE ESTA CORTE
FALLECIÓ EL DIA 16 DE AGOSTO DE 1907.
R. I. P.
Sus desconsolados hermanos D. Pedro D. Benito (ausentes) y doña María; hermanos políticos D. Angel Gómez, D. Nicolás Monja, doña Juana Uzquiza y doña Servanda Villar; sobrinos, primos y testamentarios. RUEGAN a sus amigos se sirvan encomendar su alma a Dios.

Agencia Internacional de Anuncios
Haasenstein y Vogler
Calle Fernando VII, 2-BARCELONA
Se encarga de la inserción de anuncios para todos los periódicos, revistas, etc., de España y extranjero.
TARIFAS DE PRECIOS ORIGINALES
Grandes rebajas según importancia de los órdenes. Presuntes y toda clase de informes a petición. SERVICIO RÁPIDO

SERVICIOS DE LA COMPañIA TRANSATLANTICA DE BARCELONA
Vapores que prestarán los servicios en el mes de agosto, salvo contingencias.
LINEA DE CUBA Y MEXICO
El día 17 saldrá de Bilbao, el 20 de Santander y el 21 de Coruña, el vapor Alfonso XIII.
LINEA DE NUEVA YORK, CUBA Y MEXICO
El día 26 saldrá de Barcelona, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz, el vapor Manuel Calvo.
LINEA DE VENEZUELA COLOMBIA
El día 11 saldrá de Barcelona, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz, el vapor Montserrat.
LINEA DE FILIPINAS
El día 18 saldrá de Barcelona, habiendo hecho las escalas intermedias, el vapor Isla de Panay.
LINEA DE BUENOS AIRES
El día 8 saldrá de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz, el vapor León XIII.
LINEA DE CANARIAS
El día 17 saldrá de Barcelona, el 18 de Valencia, el 19 de Alicante y el 22 de Cádiz, el vapor M. L. Villaverde.
LINEA DE TANGER
Salidas de Cádiz: lunes, miércoles y viernes.
Salidas de Tánger: martes, jueves y sábados.
Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.
AVISOS IMPORTANTES
Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, con arreglo a lo establecido en la real orden del ministerio de Agricultura, Industria, Comercio y Obras públicas, de 14 de abril de 1904, publicada en la Gaceta de 22 del mismo mes.
Servicios Comerciales.—La sección que de estos servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los muestrarios que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, deseen hacer los exportadores.

DINERO DESDE EL 6 ANUAL SI ERE
AGENCIA DE ANUNCIOS
LA MÁS CENTRICA DE MADRID
Se encarga de toda clase de anuncios para los periódicos de Madrid, provincias y extranjero, haciendo grandes descuentos.
Oficina central:
Carmen, 18.—Sucursal, Mayor, 1
Teléfono número 123
Cuenta con una sección especial para escuelas de defunción, novenario y aniversario. A precios muy reducidos, y publicándose en dos ó más periódicos de Madrid, hace mayores descuentos.
Se remiten gratis tarifas de precios con combinaciones muy económicas á todo el que las pida.

SOCIEDAD GENERAL DE INDUSTRIA Y COMERCIO
11, Villanueva, 11.—Capital: 12 millones de pesetas.—Madrid.
Fabricas en Bilbao, Oviedo, Madrid, Sevilla, Cartagena y Lisboa.
GRAN PREMIO Exposición Universal de Lieja 1905. La más alta recompensa.
PRODUCTOS QUIMICOS
Superfosfatos. Nitrato de sosa. Sulfato de amoníaco. Sulfato de sosa. Glicerina. Acido sulfúrico anhidro. Acido sulfúrico ordinario. Acido nítrico. Acido clorhídrico.
Servicio agrónomico importantísimo para el empleo racional de los abonos, bajo la alta inspección del eminente agrónomo.
EXCMO. SR. D. LUIS GRANDEAU
Aviso importante. Pedir á la Sociedad la Guía práctica especial para sacar las muestras de las tierras y remitir éstas con un ticket para su análisis.—No comprar sin enterarse antes de nuestras tarifas.
Dirigirse á la Sociedad General de Industria y Comercio, calle de Villanueva, 11
MADRID
Dirección postal: Apartado núm. 340.
Dirección telegráfica y telefónica: GRINCO, Madrid.

SEPTIMO ANIVERSARIO DEL SEÑOR
Don Angel Garcia Villalba
Del comercio que fué de esta corte
Falleció el día 16 de agosto de 1901
A LOS 57 AÑOS DE EDAD
R. I. P.
Todas las misas que se celebren el día 17 del corriente en la iglesia de Salvador y San Luis Gonzaga (Luisenses), calle de Zorrilla, sean aplicadas en sufragio de su alma.
Los Ilmos Sres. Obispos de Madrid Alcalá y de Sion tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES
de Pinillos, Izquierdo y C.º de Cádiz.
Salidas mensuales para
RIO JANEIRO, SANTO, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES
De Barcelona los días 12 de Valencia, el día 13. De Madrid, el día 14. De Cádiz, el día 15. Esmerado servicio, paso de todas clases. ASISTENCIA MEDICA

LOS DUROS
Illegítimos se distinguen perfectamente de los bucos con el LINEO METRO, de metal blanco, marca La Jorjita. Precios: 25, 50, 100, 150, 200, 300 y 1000 pesetas. A provincias, certificados, enviando importe libranza G. M. sellos de 0,15, móviles de 0,10 ó sobre monedero, más una peseta 25 céntimos para correo hasta 10. De 50 á 1.00 por ferrocarril gran velocidad, abonando 3 ó 4 pesetas respectivamente. A cada aparato acompaña una instrucción.

ACADEMIA PREPARATORIA TAMARIT-FORNELLS
Carreras militares, Ingenieros Industriales, Desamort. 10 quint. 2.º. Brillantes resultados desde 1834. Se admiten niños. El curso empieza en 1.º de septiembre. Horas de matrícula de cuatro á seis de la tarde.

Academia Lillo.
Preparación para el Ayuntamiento (Ensenche), Tribunal de Cuentas, Aduanas y Policía. Con apuntes adaptados á los programas. Matriculas, 1.º. Matrícula de 8 á 5.

Pesa-mostos Bofill
EL MAS EXACTO PARA LAS VENDIMIAS
Detalles, consultas y catálogos gratis. R. CANTERO, En Madrid, Huertas, 8; Barcelona, Pintor Fortuny, 6; y en el Laboratorio Central, Pintor Sorolla, 24, Valencia.

XAMENES DE DERECHO
Preparación para la próxima 50.ª parte, grupo de tres asignaturas, garantizando el ser llamado. Toda la carrera en 2 años. SESIONES DEL VALLE, 30, 2.

Academia Madariaga
Capitán ex profesor de la Academia de Infantería. Cuenta con numeroso y brillante profesorado. Empieza el curso el 1.º de septiembre. Juan Labrador, 6, Toledo.

PRIMER ANIVERSARIO
El Sr. D. José León Zubelzu y Amlama
falleció el 17 de agosto de 1907, habiendo nacido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S. R. I. P.
Su desconsolada esposa, doña Sagrario Rodríguez hija, doña Francisca; hijo político, D. Luis Sagaz; nietos; hermanos, doña Isabel, doña Fermína y D. José Esteban; hermanos políticos, primos, sobrinos y testamentarios ruegan á sus amigos encomiendan su alma á Dios.
El funeral que se celebrará el 17 del corriente á las diez de la mañana, en la iglesia de San Ignacio (calle del Príncipe) y las misas que se celebran el 18 en la parroquia de San Miguel (Monjas Capuchinas) y el día 19 en la iglesia de la Concepción, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.
Los Excmos. é Ilmos. Sres. Cardenal Arzobispo de Toledo, Nuncio de Su Santidad y Obispos de Madrid y Alcalá y Sion se han dignado conceder indulgencias en forma acostumbrada.

arrepentirse por haber obedecido tan rápidamente las órdenes de aquel desconocido.
Sin embargo, siempre que observaba furtivamente el aspecto altivo y leal de Juan, volvía á orar en él, y se refugiaba en esta esperanza, como el naufrago se agarra á una tabla.
Juan marchaba tranquilo é indiferente, como si no estuviese esposado y vigilado, sin mirar una sola vez á su compañero.
Ya estaban cerca de Dieppe, dividiéndose el viejo castillo que domina la ciudad, y no faltaban más que veinte minutos para ver abiertas las puertas de su prisión.
El sargento hablaba tranquilamente con su compañero; los presos iban bien amarrados para intentar fugarse y no se preocupaban de seguirles muy de cerca.
Inesperadamente se fueron adelantando los dos presos.
—Escuchadme—dijo Juan de repente en voz baja, pero clara, sin volver la cara hacia mí.
El mulato hizo un movimiento involuntario, que reprimió en el momento.
—No habéis hablado ante el juez, y ya sé que puedo contar con vos—siguió diciendo Juan en el mismo tono breve y contenido.—Antes de tres días estaréis en libertad.
XV.
Los esposos Mornac volvían á la Beaudoniere bastante tristes, después de su entrevista con Juan.
Andrea había estado silenciosa durante todo el trayecto, sin que este detalle pasase desapercibido á sus protectores.
Los acontecimientos iban tomando un aspecto demasiado novelesco para que el notario no se preocupase al ver que había ido más lejos de lo que él creía.
No podía olvidar que aquel desgraciado joven había salvado á su mujer y á su hija adoptiva, y creía un deber el socorrerle en aquel trance, pero descubrió en Andrea una especie de exaltación que empezaba á alarmarle.
Su mujer, á la cual había comunicado sus impresiones, no había tomado en serio los apasionados arranques de Andrea.
—Tú no entiendes nada en asuntos de jóvenes—dijo á su marido.—Voy á interrogar á nuestra querida niña, y ya verás como se trata de una mujer. A su edad estaba yo loca por un subterfugio de dragones, y esto no ha sido inconveniente para que me casé con un notario.
Fuerte con su razonamiento, la señora Mornac se dirigió al cuarto de Andrea.
La buena señora había hecho gran provisión de argumentos para uso de madres que quisieran cortar un amorio naciente, y no dudaba en el éxito de su elocuencia.
La señora Mornac vio llena de sorpresa que la joven estaba vestida como para salir, y que se estaba anudando las cintas del sombrero.

EL CASTILLO DE LA PIEDRA NEGRA 51
Este espectáculo inesperado hizo olvidar á la señora Mornac el exordio que llevaba preparado.
—¿Adónde vais, querida niña?—preguntó besándola cariñosamente.
Andrea bajó los ojos, poniéndose encendida, sin responder.
—Vamos á ver—siguió diciendo la buena señora, sentándola á su lado,—hablemos un poco, porque seguramente tendréis muchas cosas que decirme.
Andrea levantó la cabeza, y mirando francamente á su protectora, dijo sencillamente:
—Sí, señora.
—¿Ah! Estaba segura de ello—contestó alegremente la señora Mornac.—¡Vamos, hacéme vuestras confidencias, querida niña!
—La joven, sin andar en rodeos, dijo con tono tan enérgico que hizo estremecer á la mujer del notario:
—Amo al señor Juan de Monville.
—¿Qué Monville? ¡Ese... desgraciado!—dijo la señora Mornac, que había estado á punto de dar otro calificativo al preso.
—Juan de Monville, que nos ha salvado la vida—siguió diciendo gravemente Andrea.
La señora Mornac hizo un violento esfuerzo para calmarse. La vivacidad de su condición no excluía su sagacidad, y comprendió al momento que era necesario andar con cuidado.
—Querida hija mía—dijo cariñosamente,—no os haré ningún reproche; pero si puedo preguntaros si estáis comprometida con ese joven.
—Comprometida—repitió Andrea con inocente asombro.
—¿Sabe que le amáis?
—No se lo he dicho; pero me ha comprendido, como yo le he comprendido á él.
—Entonces—siguió diciendo la señora Mornac sin convencerse—dejadme hacer un poco de moral. Estoy en mi derecho, y es mi deber en ausencia de vuestra madrina—añadió, estrechando cariñosamente las manos de Andrea.
—¿Qué buena sois!—murmuró la joven.
—No sabéis nada del mundo, pobre hija mía; á vuestra edad se cree que la vida se ha hecho para amar. Tendéis diez y ocho años y no escucháis más que al corazón, y esto es muy natural. Yo he pasado también así en otra época, y después he aprendido que la felicidad del hogar depende de otras cosas más que aún no conocéis. ¿Queréis que os lo explique?—añadió riendo la señora Mornac.
—Perdonad, señora—contestó Andrea con una singular gravedad.—Creo que los conocimientos de que habláis no se opongan á mi casamiento con el señor de Monville.
La señora Mornac hizo un esfuerzo para conservar su seriedad, y contestó sin desconcertarse:
—Lo necesario en primer término es que un hombre tenga un nombre y una posición.
—Con el que me quiero casar es el solo descendiente de una

Boletín religioso del día 17
Santos del día 17 de agosto.— Santos Liberato, Bonifacio, Servo, Rústico, Máximo, Mames, Felipe y Pablo, mártires; San Anastasio, obispo; Santos Paula y Juliana, mártires, y las beatas Emilia y María Pimentel, vírgenes.
Sale el sol á las 5,26 y se pone á las 7,12.
CULTOS PARA EL 17
Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en las Salesas (Santa Engracia), á las diez y media, con sermón, que predicará un padre de la Compañía, y por la tarde, á las cinco y media, preces y reserva.
En San Pascual, Espíritu Santo, Reparadoras y Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús, Jubileo perpetuo.
En el Cristo de la Salud los cultos de todos los lunes.
En Santiago, por la tarde, á las seis y media, continúa la novena á Nuestra Señora de la Asunción, predicando D. Hermenegildo Gutiérrez.
La misa y oficio son de la octava de San Lorenzo.
Visita de la Corte de María.— Nuestra Señora de la Flor de Lis en Santa María ó de Lourdes en San José.
Espíritu Santo.—Adoración nocturna. Turno: San Francisco de Asís.

CARRERAS MILITARES
ACADEMIA DE GARCÍA MORENO
La más antigua de TOLEDO, facilita informes y reglamentos pidiéndolos al Director. También hay clases para Ciencias y Carreras Industriales. Calle Sixto R. Parro, 27, Toledo.
Los específicos más baratos
Se venden en la farmacia de Pérez Aguirre, 22-CARRERAS-22.-TELÉFONO 308
AGUAS PURGANTES
DE
COSLADA
"La Maravilla"
análisis por el sabio doctor
DON SANTIAGO RAMÓN Y CAJAL
Osea por la primera empuerica médica reconocida universalmente.
Las Aguas de Coslada constituyen el purgante más eficaz, rápido y seguro; jamás al torcer causa náuseas, vómitos ni dolores de vientre, como sucede con todas las demás aguas purgantes; las de Coslada son las únicas que obran á los pocos minutos de tomarse, y se ven exentas del sabor amargo que tienen las demás, estas aguas purgan en sus ricas de ser siempre seguras y rapidísimas siendo las mejores que se conocen en todo el mundo, según dictamen de eminentes médicos. Las Aguas de Coslada también son maravillosas para combatir el estreñimiento, la migra, los irrarios del hígado, atenciones de estómago, pulmones y riñones, y sobre todo contra la parásita intestinal, y de la vómita digestiones difíciles, estormentales, y de las parásitas de la nariz, nariz blanca y reumatismo. Son muy buenas para los casos de enteritis de la piel, como son granos, infecciones y sifilíticas, erisipela, herpes, eccemas y fístulas.
Los pedidos al por mayor para España y el extranjero a los señores:
MARTÍN Y DURAN
Capellanes, 10. (Hoja Marañón)
y al por menor en todas las principales farmacias y droguerías del mundo.